

В Диссертационный совет Д 999.017.03, созданный на базе ФГАОУ ВО «Балтийский федеральный университет имени Иммануила Канта», ФГБОУ ВО «Российский государственный педагогический университет им. А.И. Герцена», ФГБОУ ВО «Тулский государственный университет» 236006, г. Калининград, ул. Фрунзе, д. 6

О Т З Ы В

на автореферат диссертации на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 — теория и история права и государства; история учений о праве и государстве

Макарчука И.Ю. «Правовые акты государственного юридического содействия» (Калининград, 2020 год)

В современных условиях существенно возрастает роль и значение правовых актов, влияние которых не ограничивается лишь достижением непосредственных изменений в системе законодательства или общественных отношениях. Значение правовых актов намного больше, чем простая совокупность полученных результатов. Ценность правовых актов состоит в комплексном системном социально-юридическом эффекте, который возникает в результате взаимодействия совокупности множества взаимосвязанных факторов и явлений.

С заявленных позиций разработка актуальной проблемы правовых актов государственного юридического содействия реализации прав, законных интересов и исполнению юридических обязанностей приобретает особое теоретическое и прикладное значение.

Следует признать, что до настоящего времени правовые акты государственного юридического содействия реализации прав и законных интересов не становились предметом специального исследования на уровне общей теории права. Изучение правовых актов государственного юридического содействия находится на стыке двух юридических феноменов — правовых актов и юридического содействия реализации прав и законных интересов.

Автором корректно сформулирована цель работы, которая состоит в комплексном теоретико-прикладном исследовании правовых актов государственного юридического содействия реализации прав и законных интересов с позиции теории права и государства. Заявленная цель достигнута диссертантом в ходе решения соответствующих исследовательских задач.

Следует отметить, что в рецензируемой работе надлежащим образом выбрана, систематизирована и использована нормативная и эмпирическая база диссертационного исследования (с. 9–10).

Привлекает внимание формулирование диссертантом ряда предложений по совершенствованию нормативного регулирования и практики использования основных видов правовых актов государственного юридического содействия реализации прав и законных интересов (с. 13–15).

Проведенное исследование обогащает научные представления о правовых актах и о том, как с их помощью оказывать государственное юридическое содействие реализации прав и законных интересов. Исследование может служить теоретической основой для соответствующих отраслевых исследований.

Анализируемая работа содержит также потенциал для дальнейшего исследования проблем правовых актов и юридического содействия реализации прав и законных интересов.

В целом, высоко оценивая результаты диссертационного исследования И.Ю. Макаrchука, представляется необходимым обратить внимание на положение, требующее пояснения. Диссертант утверждает, что «многообразие определений правового акта обусловлено объективным разнообразием их видов, различной правовой природой (от карательных до содействующих), генетическими и историческими особенностями развития и применения того или иного вида акта» (с. 18–19). Что подразумевается под генетическими и историческими особенностями развития и применения правовых актов? Каково содержание указанных особенностей?

Диссертационная работа И.Ю. Макаrchука «Правовые акты государственного юридического содействия» соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук абзацем 2 пункта 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842 (в редакции от 01 октября 2018 года), является единолично выполненным, оригинальным и завершенным научным исследованием, а ее автор — Макаrchук Иван Юрьевич достоин присуждения ему искомой ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.01 — теория и история права и государства; история учений о праве и государстве.

«30» ноября 2020 года

Профессор кафедры теории и истории государства и права ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина», доктор юридических наук, доцент



Трофимов Василий Владиславович

Трофимов Василий Владиславович, доктор юридических наук по специальности 12.00.01 — теория и история права и государства; история учений о праве и государстве, доцент, профессор кафедры теории и истории государства и права ФГБОУ ВО «Тамбовский государственный университет имени Г.Р. Державина», почтовый адрес: 392036, Центральный федеральный округ, Тамбовская область, г. Тамбов, ул. Интернациональная, 33, телефон: +7 (4752) 72-34-34, e-mail: 120001k@mail.ru

